

Kancelář prezidenta republiky
Vážený pan prezident
Petr Pavel
Hrad, I. nádvoří, č. p. 1, Hradčany
119 08 Praha 1

Čeští pracující mají nárok na důstojné důchody. Společná dohoda je nezbytná

V Novém Městě na Moravě 22. dubna 2024

Vážený pane prezidente,

velmi si cením Vaší snahy moderovat diskusi mezi vládou a opozicí o podobě důchodového systému v České republice. Vaše nadstranická úloha a síla úřadu, který jste nabyt přímou volbou, Vám dávají velkou odpovědnost a Vaše slovo má ve společenské diskusi velkou váhu.

Díky Vaší moderaci by měl být ve veřejné debatě jasně slyšet zájem všech obyvatel České republiky na dobře fungujícím a dlouhodobě udržitelném důchodovém systému.

Sociální demokracie je dnes opoziční stranou se zastoupením v Evropském parlamentu, Senátu, radách a zastupitelstvech krajů, měst a obcí. Od svého založení v roce 1878 se Sociální demokracie věnuje právům pracujících a jejich zajištění ve stáří, v nemoci i v případě nezaměstnanosti.

Pokud jde o podobu důchodového systému, máme na české politické scéně největší zkušenosti a také řadu odborníků skvěle připravených k debatě a předkládání konkrétních návrhů a řešení ve prospěch českých občanů a České republiky.

Vycházíme přitom z léty prověřené skutečnosti, že průběžný důchodový systém je nezničitelný. Prostředky, které důchodovým systémem procházejí, nemůže nikdo odcizit. Možnost spolehnout se na důstojné zajištění ve stáří díky veřejným prostředkům zásadně posiluje důvěru veřejnosti v demokratickou politiku.

Sociální demokracie opakovaně přichystala konkrétní plán, jak má důchodový systém v České republice fungovat, aby byl sociálně spravedlivý a dlouhodobě udržitelný. Náš plán nestojí jen na dílčích úpravách. Jde o plán, jak v sociálně tržním hospodářství pracovat s rozdělováním dostupných zdrojů.

Jsme připraveni Vám i veřejnosti doložit, že žádné spravedlivé a pro společnost prospěšné změny důchodového systému nejsou možné beze změny nyní už zastaralého a nespravedlivého daňového systému v České republice.

Současná hádka o prodlužování důchodového věku a nuceném vkládání peněz do soukromých důchodových fondů stojí na mylných předpokladech. Debata pomíjející budoucnost našeho daňového systému je jen mediální přestřelkou a dnešním i budoucím seniorům může – stejně jako naší republice – jenom ublížit.

To, že bez skutečných alternativ není jednání možné, ukázal i poslední vývoj.

Jsem přesvědčen, že ve své roli prezidenta republiky můžete debatě o podobě důchodového systému zásadně prospět. Zároveň jsem přesvědčen, že další otevření a rozšíření debaty ji učiní smysluplnější a bohatší.

Proto si Vás, pane prezidente, dovoluji požádat o jednání, na kterém Vám tým Sociální demokracie představí propracovaný plán budoucí spravedlivé podoby důchodového systému.

Prodlužování povinné doby pojištění, faktické zrušení předčasných důchodů, omezování výchovného, snížení valorizace důchodů v době vysoké inflace jsou jen některé dobře viditelné příklady dílčích změn našeho důchodového systému, které poškodí občany, ale skutečný problém nevyřeší.

Vláda i opozice přitom pomíjejí, že délka lidského života ve zdraví zůstává pořád nízká a že problémy s dostupností lékařské péče budou zdravotní stav celé populace dále zhoršovat, přinejlepším konzervovat. I to se promítne do situace našeho penzijního systému a do nároků na něj.



**Sociální
demokracie**

MICHAL ŠMARDA
předseda SOCDEM

Vážený pane prezidente,

věřím, že přijmete mou nabídku k jednání a že společně se svým týmem vyslechnete připravené návrhy Sociální demokracie. Považuji svůj návrh za odpovědný vůči voličům, vůči České republice a vůči zájmu na dobře fungujících veřejných službách. Právě ty totiž nejvíce posilují politickou demokracii.

S úctou

Michal Šmarda